

Об исполнении пункта 3 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 9 сентября 2014 года № Пр-2159 по итогам заседания президиума Государственного совета Российской Федерации по вопросу «О развитии системы социальной защиты граждан пожилого возраста», состоявшегося 5 августа 2014 года

В рамках реализации пункта 3 Перечня поручений Президента Российской Федерации проведена следующая работа:

Подпункт «а»: обеспечить с учётом стратегии действий в интересах граждан пожилого возраста корректировку региональных и муниципальных программ, направленных на улучшение качества жизни таких граждан.

Проведена корректировка государственной программы Курганской области «Старшее поколение» на 2014-2018 годы», а также муниципальных программ, направленных на улучшение качества жизни пожилых людей. Целевые индикаторы и мероприятия программ в своей части увязаны со Стратегией действий в интересах граждан старшего поколения в Российской Федерации до 2025 года.

В I полугодии 2017 года за содействием в поиске подходящей работы обратились 264 пожилых человека, из них 119 (45,1%) человек нашли работу;

врачами-гериатрами и медицинскими сестрами, имеющими подготовку по гериатрии пролечены около 3,0 тысяч граждан пожилого возраста, за бесплатной лекарственной помощью обратились 16,3 тыс. граждан пожилого возраста, отпущено лекарственных препаратов на сумму 126894,13 тыс. рублей;

компьютерной грамотности обучено 722 пенсионера;

волонтерами Курганской области необходимая помощь оказана более 6,5 тыс. гражданам пожилого возраста;

за истекший период в спортивных мероприятиях приняли участие более 300 пожилых человек.

Подпункт «б»: ликвидировать к 2018 году очереди в стационарные учреждения социального обслуживания.

Проведены мероприятия по ликвидации очередности в стационарные организации социального обслуживания. В течение 2014-2015 годов оптимизирована сеть государственных стационарных организаций социального обслуживания, перепрофилированы дома-интернаты общего типа в психоневрологические интернаты.

В настоящее время в системе социального обслуживания действует 13 стационарных организаций социального обслуживания с общей коечной мощностью 2631 место. Очередности нет.

Подпункт «в»: развивать альтернативные формы ухода за гражданами пожилого возраста.

Для удовлетворения потребности в социально-медицинских услугах престарелых граждан и инвалидов функционирует «Служба сиделок», направленная на оказание помощи и поддержание жизнедеятельности клиента, нуждающегося в постоянном или временном постороннем уходе. В I полугодии 2017 года услугами «Службы сиделок» воспользовались 239 человек;

для повышения качества жизни пожилых людей, обеспечения круглосуточного ухода, создания благоприятного психологического климата реализуется социальная технология «Приемная семья для пожилого человека». Помощь оказана 104 пожилым людям;

для обеспечения одиноких престарелых граждан благоприятными условиями проживания и самообслуживания функционирует «Специальный дом», в котором на постоянной основе проживает 41 пожилой человек;

в 6 стационарных организациях социального обслуживания Курганской области

функционируют палаты повышенной комфортности, услугами которых за 6 месяцев 2017 года воспользовались 38 пожилых людей;

для обучения родственников, специалистов организаций социального обслуживания и других лиц, осуществляющих уход за маломобильными гражданами на дому, принципам общего ухода, использованию технических средств реабилитации действует Школа ухода за пожилыми людьми и инвалидами. Обучены более 5,0 тыс. граждан.

Альтернативными формами ухода за гражданами пожилого возраста охвачено 100% нуждающихся граждан.

Подпункт «г»: оказывать поддержку семьям, ухаживающим за гражданами пожилого возраста без помощи социальных служб, а также добровольческой (волонтерской) деятельности в этой сфере.

В целях поддержки и развития добровольческого движения на территории Зауралья ежегодно проводятся семинары по развитию добровольчества, областные молодежные акции, конкурсы, форумы, образовательные мероприятия для добровольцев.

На территории региона насчитывается 15,6 тыс. волонтеров, состоящих в 480 добровольческих отрядах. За истекший период помощь получили более 9,0 тыс. пожилых людей.

С 2016 года получила развитие инновационная технология «Серебряное волонтерство», направленная на вовлечение граждан пожилого возраста, занимающих активную гражданскую позицию и имеющих ценный опыт, в реализацию волонтерских проектов разной направленности. За 6 месяцев 2017 года 18 волонтеров «серебряного возраста» оказали необходимую помощь 57 маломобильным людям.

Подпункт «д» развивать систему предоставления гражданам пожилого возраста медицинских и бытовых услуг на дому

В Курганской области медицинскую помощь на дому оказывают 30 медицинских организаций. В I полугодии медицинские услуги на дому получили более 44,0 тыс. человек. Социально-медицинские услуги на дому гражданам пожилого возраста предоставляют 25 центров социального обслуживания. За 6 месяцев 2017 года 14,3 тыс. граждан пожилого возраста и инвалидов получили более 2,6 млн. социальных услуг в форме социального обслуживания на дому.

Подпункт «е»: разработать и внедрить в практику механизмы общественного контроля деятельности организаций, оказывающих услуги гражданам пожилого возраста.

Независимой оценкой качества оказания услуг в 2017 году охвачено 76 медицинских организаций.

В системе социальной защиты независимой оценкой качества предоставления социальных услуг охвачено 16 организаций. Итоги анкетирования будут подведены в течение III квартала 2017 года.

Попечительскими советами организаций социального обслуживания в течение III квартала 2017 года проводится анкетный опрос получателей социальных услуг, итоги которого будут подведены в октябре 2017 года. В 2016 году удовлетворенность граждан составила 96,5 %.

Подпункт «ж»: повышать уровень финансовой грамотности граждан пожилого возраста.

Во всех центрах социального обслуживания населения действует «Университет третьего возраста», в рамках которого проводится обучение граждан пожилого возраста «финансовой грамотности», с участием сотрудников органов полиции на базе организаций социального обслуживания функционирует «Школа безопасности», основной задачей которой является информирование граждан пожилого возраста по вопросам безопасности в разных сферах жизни.

Отделением по Курганской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации совместно с организациями социального обслуживания Курганской области организованы мероприятия по повышению финансовой грамотности граждан пожилого возраста. За 6 месяцев 2017 года финансовую грамотность повысили около 2,0 тыс. человек.

Подпункт «з»: организовать работу по обучению компьютерной грамотности граждан пожилого возраста на базе государственных учреждений службы занятости, культуры и государственных образовательных организаций.

В Курганской области на базе ГБПОУ «Кособродский профессиональный техникум», ГБПОУ «Курганский техникум строительных технологий и городского хозяйства», ГБПОУ «Шумихинский аграрно-строительный колледж», библиотек, центров занятости организована работа по обучению компьютерной грамотности граждан пожилого возраста. За 6 месяцев 2017 год обучены 34 пенсионера.

Работа по реализации данных поручений будет продолжена и в дальнейшем.